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«День родного языка» 

Цели:  

• познакомить детей с Днем родного языка;  

• создать условия для обогащения духовного мира детей;  

• формировать бережное отношение к родному языку, обычаям и 

культуре, а также к традициям других народов; 

•  способствовать развитию речи, мышления и памяти.  

Задачи:  

• разъяснить понятие родного языка;  

• сформировать понятие родного языка;  

• развивать любознательность и интерес к процессу познания;  

• воспитывать любовь и уважение к Родине, своей стране и 

родному языку;  

Оборудование:  карточки с картинками, мнемотаблицы , 

Глобус, карта России, карта Башкортостана 

Ход занятия 

 Вводная часть  

Воспитатель: 

Добрый день!  

 Дети подсажите мне пожалуйста какой сейчас месяц? 

Правильно, февраль 

А кто-нибудь подскажет мне какое сегодня число? 

Да сегодня 21 февраля – Международный день родного языка! 

"Бессмертие народа- в его языке",- сказал писатель Чингиз Айтматов. 

Язык помогает народу сохранить его историю и культуру 

существует много народов, чьи языки вымерли полностью. 

У каждого народа есть свои особенности, традиции, культура. Все это 

отличает каждый народ друг от друга. Без языка не существовал бы мир. Как 

рыба не может жить без воды, так человек не может существовать без языка. 

В международный день родного языка все языки признаются равными, 

потому что каждый из них уникальным образом отвечает предназначению 



человека, и каждый представляет живое наследие, к которому мы должны 

серьезно относиться и оберегать. Обычно первый язык, на котором учится 

говорить человек - родной язык. На нем говорят, пишут письма, стихи, поют 

песни. Нас учили говорить на нём родные люди, на нём мы думаем. 

Правильно говорить и писать на родном языке значит уметь размышлять и 

выражать свои мысли. Поэтому родной язык надо знать и беречь 

В.Ребята, вы наверное много раз видели в группе этот предмет, 

Что это?  

Правильно это Глобус 

А что такое глобус? маленькая модель земного шара 

На глобусе мы можем увидеть все страны. посмотрите сможете ли вы найти 

на глобусе где располагается наша страна. Я приглашаю вас в путешествие 

по нашей стране 

(Дети подходят к карте) 

В: И в какой стране же мы с вами живем?  

Д: В России.  

В: А на каком языке мы говорим в нашей стране?  

Д: На русском. В: В других странах тоже говорят на русском языке?  

Д: Нет. 

В:В нашей стране есть много  регионов и  24 республики 

и у каждой республики кроме русского есть свой государственный язык.  

В России проживают 193 народа и они используют приблизительно 277 

языков и диалектов 

 

В.Ребята а в какой республике мы с вами живем? 

 Правильно в республике Башкортостан, а вы знаете что в Башкортостане 

проживают представители 160 национальностей и у каждого народа свой 

собственный неповторимый язык 

В: А какие языки считаются в нашей республике государственными? 

Дети: Башкирский и русский 

В.А на каких языках разговаривают у Вас дома? 

ответы детей(башкирский, татарский, марийский, русский) 

Еще в Башкортостане разговаривают на чувашском, марийском, мордовском, 

удмуртском, белорусском, украинском. 

Загадки: 

Воспитатель:  Теперь я загадаю вам загадки, а вы должны отгадать?  

1Всегда во рту, а не проглотишь (Язык) 

2.я учу. смотрю в тетрадку. 



у меня серьезный вид. 

"А", "Б", "В", и по порядку, повторяю (Алфавит) 

3. Где положишь. там лежит возьмешь в руки- говорит (Книга) 

4. Его можно дать и вто же время сдержать (слово) 

5.Черные стоят все вряд, с нами мудро говорят( слова) 

6. Слово делим мы на части. Это ведь большое счастье. 

сможет каждый грамотей. Сделать слово из частей. (Слоги) 

7. Черные кривые , от рождения немые, а встанут в ряд-вмиг 

заговорят(Буквы) 

8. Звуки тянутся поют, без преград они живут. Цветом они красные, это 

звуки (гласные) 

9.Хоть не шляпа, а с полями, 

не цветок, а с корешком, 

разговаривает с нами 

всем понятным языком (Книга) 

10.Здесь родился, живешь, 

Уезжаешь - скучаешь, 

Как зовут это место, знаешь? (Наше Отечество) 

молодцы вы справились. 

а теперь давайте поиграем в одну очень интересную игру 

Игра «Слова  наоборот» 

я говорю слово а вы мне называете его антоним. 

Антонимы - слова с противоположным значением. холодно - тепло: широкий 

- узкий, толстый - худой, горячий - холодный, 

громкий – тихий, день-ночь, хорошо - плохо. 

длинный - короткий и т. д. 

предлагаю немножко подвигаться и поиграть в игру 

Игра подвижная: «Заря» 



Дети встают в круг, руки держат за спиной, а один из играющих - заря - 

ходит сзади с лентой и говорит: 

Заря-зарница, 

Красная девица, 

По полю ходила, 

Ключи обронила, 

Ключи золотые, 

Ленты голубые, 

Кольца обвитые - 

За водой пошла. 

С последними словами водящий осторожно кладет ленту на плечо одному из 

играющих, который, заметив это, быстро берет ленту, и они оба бегут в 

разные стороны по кругу. Тот, кто останется без места, становится зарей. 

Игра повторяется 

ребята давайте вспомним пословицы и поговорки о родном языке (дети 

рассказывают пословицы и поговорки по мнемотаблицам) 

«Пословицы и поговорки» 

Назовите пословицы и поговорки, в которых речь идёт о языке . 

- Язык острее бритвы. 

- Язык до Киева доведёт. 

- Язык без костей, что хочет, то и лопочет. 

- Язык мой - враг мой. 

- Языком не спеши – спеши делом. 

Слушай больше, а говори меньше. 

Игра "многозначные слова" 

дети у меня есть карточки со словами вам нужно будет подобрать картинки 

обозначающие эти слова(ручка, кисть, кран, иголка, лист, лук) 

 "Дерево добрых слов" 

дети , а давайте  по очереди повесим  карточки с «добрыми словами» на наше 

дерево добрых слов. ( дети называют слово рассказывают, его значение, 

когда они уместны.) 



- Рассмотрите наше дерево, сколько слов мы придумали на нашем родном 

языке. 

ребята посмотрите у нас есть большая карта России, давайте посмотрим в 

какой асти России говорят на каких языках ( дети называю знакомые народы, 

воспитатель приклеивает на липучке картинку с изображением ребенка в 

народном костюме) 

у вас на столах лежит карта меньшая маштабом и такие же детишки 

предлагаю сделать коллаж и  наклеить их  на карту   

Заключительная часть 

ребята о чем мы с вами сегодня говорили? 

-О нашем родном языке 

А когда празднуют день родного языка?  

-Международный день родного языка празднуют 21 февраля. 

Ребята, скажите, а что вам больше всего запомнилось  сегодня?   

Нужно с уважением относиться ко всем языкам мира. Для этого нам 

необходимо обучаться грамоте, уметь правильно говорить и писать. В этом и 

выражается уважительное отношение к яязыку своей страны Любите 

родной язык! В нём наше прошлое, настоящее и будущее! 

 





 


